

ОБРАЩЕНИЕ

Высокопреосвященнѣйшаго Архіепископа Серафима

*къ духовенству и монашествующимъ Тверской епархіи,
о сборѣ золотомъ.*

Извѣстно, что въ наше время всѣ денежные расчеты одного государства съ другимъ производятся только при посредствѣ золота; для оборотовъ внутри страны каждое государство выпускаетъ кредитные билеты, но поступаетъ оно при этомъ не произвольно, а на законномъ основаніи, соблюдая, чтобы каждый выпускаемый билетъ былъ обезпеченъ золотымъ запасомъ въ Казначействѣ. Значить, чѣмъ больше государство соберетъ золота въ видѣ ли денежныхъ знаковъ или въ видѣ слитковъ, полученныхъ отъ переплавки разныхъ золотыхъ вещей, тѣмъ оно богаче и тѣмъ свободнѣе, напр., можетъ вести войну, дѣлать заказы за границу и расплачиваться у себя, дома. Запасы золота, находящагося въ кладовыхъ Россійскаго Государственнаго Банка и Казначейства, огромны, но не мало золота находится также и на рукахъ у гражданъ; еще болѣе его въ разнаго рода вещахъ и издѣліяхъ.

Въ виду этого правительство наше обратилось нынѣ къ всѣмъ гражданамъ Россійской Имперіи съ призывомъ—представить имѣющуюся у каждаго золотую монету въ Казначейство или Банкъ для обмѣна на кредитные билеты и приносить сюда же, для продажи или въ видѣ жертвы, для зачисленія на личный счетъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, разныя вещи, сдѣланныя изъ золота.

И граждане уже откликнулись на этотъ призывъ, о чемъ мы читаемъ въ печатныхъ органахъ.

Теперь очередь и за нами, служителями церкви, къ коимъ я и обращаюсь съ настоящимъ своимъ призывомъ.

Не богата золотомъ наша бѣдная деревня, но для государства дорогъ каждый золотникъ его, а потому будетъ имѣть должную цѣну и наша лепта. Въ нашихъ церквахъ могутъ оказаться разныя вещи, для церковнаго обихода совершенно ненужныя, какъ то: подвѣски, кресты и крестики, повѣшенные на иконахъ, старыя архіерейскія панагіи, наперсные и иные кресты, цѣпочки къ нимъ, ордена, мелкіе сосуды церковныя и т. п.; у матушекъ и ихъ дочерей—ненужныя серги, кольца, браслеты—въ цѣломъ видѣ или поломанныя; у церковныхъ старостъ, бывшихъ и настоящихъ—медали и т. п. Золотыя деньги могутъ быть у каждаго. И нашъ святой долгъ откликнуться на призывъ отечества въ эту трудную для него минуту и отдать ему все, имѣющееся у насъ, золото (серебро пока не требуется), если не въ видѣ жертвы, то съ полученіемъ стоимости металла; Казначейство и Государственный Банкъ платитъ за одинъ золотникъ золота 56 пробы 3 руб. 21 к., а за золотникъ 92 пробы—5 руб. 28 к.

Нашъ врагъ сумѣлъ принудительной конфискаціей золота у своихъ подданныхъ увеличить такимъ путемъ золотой запасъ за время войны почти вдвое. Мы, русскіе, должны показать, что дѣлаемъ это не по принужденію, а добровольно.

Конечно, золотыя вещи, принадлежащія церкви, должны быть отдаваемы въ казну безъ требованія оплаты стоимости металла, въ видѣ жертвы, но предварительно сего настоятель церкви и монастыря должны испросить у меня соотвѣтствующее указаніе.

Именной списокъ пожертвовавшихъ золото на нужды отечества будетъ публиковаться Губернскимъ Казначействомъ въ мѣстныхъ періодическихъ органахъ печати, а также въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.

Я же призываю благословеніе Божіе на всякую вашу жертву.

Серафимъ, Архіепископъ Тверской.